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PELANGI
  数学 6B  单元 4   时间与时刻	 日期：

B 	 回答下列问题。

林先生在 9 月 24 日从新加坡飞往美国旧金山出差。

	 1.	 (a)	 下图显示林先生记录的新加坡与旧金山的当地时间。

			 

新加坡
星期二
1000 时

旧金山
星期一
1800 时

			   新加坡与旧金山的时差是多少？

				    〔2 分〕

		  (b)	 林先生在新加坡（+8）当地时间 9 月 24 日 1950 时飞往旧金山（-8），航程是 
14 小时 40 分钟。由于气候影响，航班延误 25 分钟。计算林先生抵达旧金山时
的当地时间。

				    〔3 分〕
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PELANGI
  数学 6B  单元 4   时间与时刻	 日期：

		  (c)	 处于旧金山的林先生与香港里山有限公司有一场视频会议。香港处于 +8 的时
区。这场会议于旧金山（-8）当地时间 9 月 26 日 1500 时开始，共耗时 2 小时 
15 分钟。视频会议结束后，香港的当地时间是 9 月 27 日 0930 时。这项说明正
确吗？

			   〔4 分〕

		  (d)	 下表显示林先生的家人分别在不同的城市旅行。

			 

林先生的家人 父母 妻儿

城市 曼谷（+7） 罗马（+1）

			   在旧金山出差结束后，林先生在 9 月 29 日 0220 时抵达新加坡（+8）。为了不
影响家人睡眠，他应该致电给谁报平安？

			   〔3 分〕
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答案

https://qr.pelangibooks.com/?u=BTRC60324Jawapan

完整的
解答步骤

4 时间与时刻

时区	 p 1

	 1.	 24

	 2.	 1

	 3.	 区时

	 4.	 早

	 5.	 早

	 6.	 西；迟

	 7.	 拨早

	 8.	 多哈；莫斯科

时差	 p 2

A 	 1.	 3 小时

	 2.	 7 小时

	 3.	 10 小时

	 4.	 11 小时

	 5.	 7 小时

	 6.	 6 小时

	 7.	 7 小时

	 8.	 2 小时 30 分钟

B 	 1.	 2 月 15 日 4:00 a.m.

	 2.	 3 月 8 日 6:00 p.m.

	 3.	 5 月 20 日 10:00 a.m.

	 4.	 7 月 23 日 8:00 p.m.

	 5.	 10 月 1 日 1530 时

解决问题	 p 4

	 1.	 (a)	 7 小时

		  (b)	罗马当地时间是上午 3 时。
			   答：�不适合，因为罗马是凌晨，父亲还在

睡梦中。
			   （合理的答案皆可接受）

		  (c)	1 月 31 日 2000 时

	 2.	 (a)	 12 小时

		  (b)	星期一 3:00 a.m.

		  (c)	降落时的吉隆坡当地时间：
			   4 月 5 日 1700 时的 15 小时 20 分钟后
			   = 4 月 6 日 0820 时
			   找出时差：
			�   4 月 6 日 0120 时比 4 月 6 日 0820 时迟 7 

小时。
			   目的地	= 比吉隆坡迟 7 小时的城市
				    = 哥本哈根

	 单元复习 .......................p 6

A 	 1.	 13 小时

	 2.	 拉合尔与圣保罗。

	 3.	 10 月 16 日 0700 时

	 4.	 星期二 0000 时

B 	 1.	 (a)	新加坡与旧金山的时差：

			   星期一 1800 时至星期二 1800 时

			   = 16 小时

		  (b)	�抵达旧金山时，新加坡的当地时间：

			   9 月 24 日 1950 时 + 14 小时 40 分钟 + 

25 分钟 = 9 月 25 日 1055 时

			   旧金山的当地时间：

			   9 月 25 日 1055 时 - 16 小时

			   = 9 月 24 日 1855 时
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		  (c)	香港与旧金山的时差：

			   8 + 8 = 16 小时

			   9 月 26 日 1500 时 + 2 小时 15 分钟 

			   + 16 小时

			   = 9 月 27 日 0915 时

			   答：说明不正确。

		  (d)	新加坡与曼谷的时差：

			   8 - 7 = 1 小时

			   9 月 29 日 0220 时的 1 小时前

			   = 9 月 29 日 0120 时

			   新加坡与罗马的时差：

			   8 - 1 = 7 小时

			   9 月 29 日 0220 时的 7 小时前

			   = 9 月 28 日 1920 时

			   答：林先生应该致电给妻儿。

5 度量衡

长度与质量	 p 10

	 1.	 (a)	 5 m 0.2 kg

1 m 0.04 kg

8 m 0.32 kg

÷ 5 ÷ 5

× 8 × 8

		  (b)	 2 m 1.5 kg

1 m 0.75 kg

3 m 2.25 kg

÷ 2 ÷ 2

× 3 × 3

	 2.	 (a)	 625 g

		  (b)	1 050 g

长度与液体的体积	 p 11

	 1.	 (a)	 10 l 160 km

1 l 16 km

4 l 64 km

÷ 10 ÷ 10

× 4 × 4

		  (b)	 20 m2 10 l

10 m2 5 l

30 m2 15 l

÷ 2 ÷ 2

× 3 × 3

	 2.	 (a)	 16 cm

		  (b)	剩下的水的体积：80  ÷ 20 × 4

				    = 16 

			   取出的水的体积：64  - 16 

				    = 48 

质量与液体的体积	 p 12

	 1.	 (a)	 2 l 240 g

1 l 120 g

5 l 600 g

÷ 2 ÷ 2

× 5 × 5

		  (b)	 1 000 g 1 500 ml

100 g 150 ml

300 g 450 ml

÷ 10 ÷ 10

× 3 × 3

	 2.	 (a)	 0.5 

		  (b)	所用的面粉的质量：

			   350 ÷ 100 × 150 g = 525 g

			   剩下的面粉的质量：

			   600 g - 525 g = 75 g

	 单元复习 ......................p 13

A 	 1.	 12 cm ÷ 50 × 100 = 24 cm

	 2.	 35 厘米 ÷ 20 × 3.6 = 6.3 厘米

	 3.	 1 200 ÷ 100 × 43 mℓ = 516 mℓ

	 4.	 204 km ÷ 24 × 78 = 663 km

		  204 km + 663 km = 867 km

	 5.	 50 厘米 - 14 厘米 = 36 厘米

		  2.5 公斤 ÷ 50 × 36 = 1.8 公斤


